

青藏铁路项目查出1.28亿假发票

已立案查处20户企业和个人,查补税款、罚款、滞纳金457.68万元

青藏铁路西宁—格尔木复线工程是国家重点工程项目,全长800多公里,总投资105亿元,计划2012年建设完工。然而,青海省国税部门稽查发现,正在建设的这一重点工程项目中流入了大量假发票,存在严重偷逃国家税款现象。

舍近求远“开”发票露偷税马脚

今年4月,西宁市湟源县国税局在日常稽查中发现一个奇怪现象:县里的一家采石场向西格复线铁路施工单位供应砂石料,而给施工单位出具的发票却是从西宁市区的一家税务分局开出来的。采石场是本县企业,砂石交易也是在县内,可为什么偏要舍近求远到西宁市区开发票?这显然有违常理。

进一步的调查证实了税务稽查人员的判断:这家采石场从未向税务机关领购发票和申报纳税,这张所谓“西宁市税务机关代开”的发票是伪造的。用假发票冒充真发票提供给铁路施工单位,其目的就是在砂石交易中偷逃国家税款。

其他的采石场是否也存在利用假发票偷逃税款现象?随即,湟源县国税局对西格复线在县内施工的两家铁路承建单位进行检查,很快在施工单位材料发票中发现了39份伪造的税务机关代开统一发票。以此为线索,湟源县国税局开展深入稽查,共查实假发票103份,涉及开票金额2000多万元。

西格复线工程在湟源县境内的施工量,只占整个工程项目的一小部分,却“混进”了上百份假发票,这引起了青海省国税局高度重视。省国税局决定对西格复线沿线砂石等建材供应企业所使用的发票进行全面检查,并对涉及砂石、粉煤灰、钢材、柴油、电力电缆等所有材料发票进行全面采集对比,通过施工单位接收的财务票据来倒查假发票的来源。果然,在西宁市、海北州、格尔木等地铁路施工单位购进砂石的财务票据中,稽查人员又发现了大量假发票。

据青海省国税局统计,截至6月30日,从西格复线8户铁路承建单位购进砂石等材料取得的发票中,共发现问题发票1154份,涉及发票金额约1.28亿元,税额494万元。由此,一个涉及西格复线工程全线的系列偷逃税大案逐渐



青藏铁路拉萨河特大桥与布达拉宫遥遥相望(2005年10月10日摄)。

浮出水面。

伪造税务机关开发票占问题发票六成,欺骗性强

据青海省国税局稽查局负责人介绍,在这一系列偷逃税案件中,不法分子主要作案手法有4种:购买使用伪造的税务机关代开发票,购买使用伪造的普通发票,开具发票上下联不一致的“大头小尾”票,跨地区使用发票。

在所有查获的“问题”发票中,伪造的税务机关代开发票最多,占了60%。在办案的卷宗中,记者看到一张查获的假“税务机关代开统一发票”:开票方是一家砂石料场,出售的砂子、碎石料共计12.93万元,应交税额为7320元。但是,砂石场使用的是假发票,税务机关根本收不到这笔应交税额。一张假发票就造成了国家几千元的税款流失,可不是个小问题。

据介绍,现在社会上制售的这类假发票几乎到了“乱真”的程度:从税务机关印章到税号都与真发票一模一样,连开票人的名字也盗用的是税务局工作人员的真实姓名,所以一般很难辨别真假,具有很强的欺骗性,也给稽查工作增加了难度。

利用真版普通发票开出上下联不一样的“大头小尾”票,是不法分子偷逃国家税款另一种典型手法。海北州西海镇公安分局副局长李增升说,按照规定,发票联和存根联必须使用复写纸填写,两联的企业名称、商品、金额等内容应当完全一致。由于开票企业只是按存根联上的金额向税务部门交税,而“大头小尾”票的发票联金额巨大,存根联金额很小,意味着大量的应交税款被开票企

业“逃”掉了。

李增升手举查获的“大头小尾”票,直观地揭示了逃税者的“障眼法”:“这张发票联上写的是‘碎石’,金额是55.325万元;而这张存根联上写的,却变成了某企业管理处的派车单,金额只有500元。按发票联上的金额,开票企业本来应交的税款是3.1万多元;但存根联上金额只有500元,开票企业的应交税款相应降到30元。从应交税款3万多元到只交30元,大量的国家税款就这样流失了。”

加强工程项目监控管理,堵住国家税收漏洞

记者从青海省国税局了解到,西格复线项目系列偷税案,是青海省近年来查获的最大的偷逃税款案件。目前,已立案查处20户企业和个人,查补税款、罚款、滞纳金共计457.68万元。

青海省国税局稽查局局长阮余农说,这起案件如果不是在施工期间进行全面稽查,那么大量的假发票就可能成为尘封的财务资料被淹没掉。因为,像铁路这类基础设施建设项目,项目工期一般为两三年,工程建设指挥部也是施工单位临时组建的,随着工程结束就会撤销,工程的财务票据等资料也将移交到施工单位总部。部门撤销,财务移交,这个时候再查假发票就难了。正是由于项目施工具有流动性和阶段性的特点,因此很容易成为假发票流入的重点目标。对此,税务稽查部门应当引起高度重视,采取有效措施,加强重点监控。

假发票最终损害的是整个社会的利益,因此必须要综合治理,根除假发票对社会的危害。据《人民日报》

■链接

中央将用2年治理工程建设领域突出问题

据新华社电(记者 谭浩)中央治理工程建设领域突出问题工作领导小组14日在北京召开第一次会议。中共中央书记处书记、中央纪委书记、中央治理工程建设领域突出问题工作领导小组组长何勇出席会议并讲话。他强调,各地区各部门要充分认识开展工程建设领域突出问题专项治理工作的重要意义,增强政治责任感和工作紧迫感,加强领导,精心组织,狠抓落实,扎实推进工程建设领域突出问题专项治理工作。

何勇指出,工程建设领域存在的突出问题,严重损害公共利益,影响党群干群关系,破坏社会主义市场经济秩序,妨碍科学发展和社会和谐稳定,群众反映强烈。中央决定用2年左右的时间,集中开展工程建设领域突出问题专项治理工作,是针对新的形势作出的重大决策,对于保证中央关于扩大内需、促进经济平稳较快发展政策措施的贯彻落实,完善社会主义市场经济体制,推动惩治和预防腐败体系建设,具有重大而深远的意义。各地区各部门要坚持边清理、边治理、边规范,打破行业垄断和地区封锁,按照统一、开放、竞争、有序的原则,规范工程建设市场体系,推动完善社会主义市场经济体制。

■数据

今年上半年查处发票案8944起

据初步统计,今年1月至6月份,全国共查处发票违法案件8944起,查获各类非法发票3260万余份;捣毁制售假发票、非法代开发票窝点390个,打掉作案团伙449个,抓获涉案人员2965人;查处违法受票企业10783户,挽回税收损失5.6亿元。

首份生态文明水平排名出炉 江苏位列第六

这是党的十七大第一次提出“建设生态文明”以来,中国第一份各省区市生态文明水平的排名。它来自代表国家社科研究最高水平的国家社科基金项目——“新区域协调发展与政策研究”课题组。作为研究成果的《中国生态文明地区差异研究》首次披露了各省区市生态文明的发展现状,以期促进各省区市经济社会的可持续发展,落实科学发展观,构建和谐社会。

通过测算,除西藏自治区外,全国各省市自治区的生态文明水平排序如下:北京、上

海、广东、浙江、福建、江苏、天津、广西、山东、重庆、四川、江西、河南、湖南(以下为全国平均水平线下)湖北、海南、安徽、陕西、黑龙江、吉林、青海、河北、辽宁、新疆、云南、甘肃、内蒙古、贵州、宁夏、山西。

生态文明水平即生态效率(Eco-efficiency,缩写为EEI),其概念源自20世纪90年代OECE(经济发展与合作组织)和世界可持续发展商业委员会的研究和政策中,通常作为企业和地区提高竞争力的有效途径。据《中国经济周刊》

中国红十字会为台湾受灾同胞再捐685万

新华社北京8月17日电(记者 崔静)中国红十字会17日宣布再向“莫拉克”台风重创的台湾受灾同胞捐赠685万元人民币(折合100万美元),至此,中国红十字会已向台湾灾区提供2185万元人民币的人道救助资金。

“莫拉克”台风重创海峡两岸部分地区后,中国红十字会始终密切关注救灾情况,动员社会各界力量筹集资金。8月17日,中国红十字会再次决定向台湾受灾同胞捐赠685万元人民币,用于台湾红十字

组织的赈灾救助活动。据了解,这笔救助资金来自大陆各级红十字会募集到的资金以及其他社会捐赠。中国红十字会有关负责人表示,中国红十字会愿为台湾灾区提供一切可能的支持和援助。

17日下午,大陆援助台湾灾区的首批100套活动板房从深圳盐田港起运,驶向高雄港。连日来,大陆各界迅速行动,慷慨解囊,踊跃捐助,加班加点赶制救灾物资,再次谱写了两岸同胞风雨同舟、共抗灾害的感人篇章。

■相关新闻

拾荒老人向台湾灾区捐出4天收入

16日中午,一个头发斑白,身着绿色花衬衣,脚穿一双深红色布鞋的太婆提着两个垃圾袋,走进四川省红十字会办公室,径直往募捐箱走去,然后从裤袋里掏出有些皱的20元钱,塞进募捐箱。周围的路人都向她投去赞许的目光:“不容易啊!”

记者上前询问得知,太婆叫袁国儒,彭山人。3年前,她来到春熙路一带拾荒补贴家用,“儿孙都有工作,但挣钱都不多”。闲不下来的她,总觉得应该为家里减轻点负担,“每

天捡百来个塑料瓶,一天卖得5块钱”,她说,一个塑料瓶可以卖几分钱,算下来这20块钱就要卖500个塑料瓶。但袁国儒认为,“该帮的还是要帮,相当于伸出一只手嘛。”地震时,袁国儒老家的房子倒塌了,她最终没能再回去。识不得几个字的她,“看到展板上的‘5·12灾区’和心形图案就捐了钱。这次一听是为台湾风灾捐款,太婆笑着说:‘那就更好了,我们受灾时,人家都捐钱帮助了我们的。’”

据《华西都市报》

您的手机支持3G吗?

您的手机菜单“网络模式”/“设置”中如果有“UMTS”或“WCDMA”字样



网络模式
→ 设置 → 电话
→ 网络模式 → WCDMA



网络模式
→ 设置 → 电话
→ 网络模式 → UMTS

即可即刻体验精彩3G!

既可参加“3G手机达人”报名赢3G大奖!

有奖征集 3G手机达人!



3G时代全面来临,如果您持有国际通用标准的WCDMA制式3G手机,敬请即刻参与。

活动对象 全省范围持有3G手机的用户,移动、联通、电信用户不限。

参与办法 1. 网络方式:登陆江苏联通网上营业厅www.10010.js.com或西祠www.xici.net网站点击链接页面。
2. 登记卡方式:至当地联通营业厅填写并提交“3G手机达人”登记卡。
3. 电话方式:拨打当地10010电话。(按1再按2选择进入)

开奖公布 2009年10月中旬开奖并公布于www.10010.js.com网站。

活动时间 即日起至2009年10月15日。

奖项设置 特等奖:1名,奖价值3899元3G上网本
一等奖:3名,奖价值1189元3G无线上网卡+上网费
二等奖:186名,奖186 3G手机卡+200元话费
三等奖:300名,奖186 3G手机卡+100元话费
幸运奖:1860名,奖纪念T恤一件。

活动详情请向当地联通营业厅或拨打客服热线10010。

客服热线10010 充值专线10011
网上营业厅 www.10010.com